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1939-1945  : un conflit aux dimensions planétaires.  

Introduction.

I. Les victoires de l’Axe.
Les  Japonais  conquièrent  un  immense  territoire  en  Chine  et  dans 

l’Océan  Pacifique.  Le  7  décembre  1941,  l’aviation  japonaise 
bombarde la flotte américaine de la base de Pearl Harbor.

Les Allemands se lancent à la conquête de l’Europe en utilisant les 
blindés et l’aviation (Blitzkrieg = guerre éclair). 

En septembre 1939, ils envahissent la Pologne et occupe de la 
Norvège, et le Danemark dès avril 1940. En mai 1940, les Pays – 
Bas, la Belgique sont envahis. La France est écrasée et demande 
l’armistice le 17 juin 1940. 

Pendant  l’été  1940,  l’Angleterre  est  bombardée et  résiste  à 
l’Allemagne nazie,  Hitler  subit  son 1er  échec.  Il  met  en  place  un 
blocus contre l’Angleterre.

En 1941, la guerre se déplace vers la Méditerranée, avec l’invasion de 
la Yougoslavie, de l’Albanie et de la Grèce et en Afrique avec les armées de 
Rommel en Libye et en Egypte. 

Le 22 juin  1941,  Hitler  déclenche l’opération Barbarossa en 
rompant le pacte de non – agression: l’ouest de l’URSS est envahi. 
En décembre 1941,  les nazis sont aux portes de Moscou et de 
Leningrad. 

Le  conflit  est  mondial  aussi  par  l’engagement  des  colonies  des 
puissances européennes.  

Après avoir envahi l’Autriche (Anschluss) et la région des Sudètes en 
1938 et signé le pacte d’Acier avec l’Italie et un pacte de non-agression avec 
L’URSS, l’Allemagne envahit la Pologne le 1er septembre 1939. C’est le 
début de la seconde guerre mondiale. C’est l’événement majeur du XXème 
siècle. Ce conflit s’est étendu sur tous les continents et océans.

Les pays agresseurs expansionnistes utilisent deux stratégies :
Blitzkrieg (guerre éclair) offensive et brutale d’anéantissement. Ex : 

Pologne.
-la terreur dans les pays conquis pour éliminer toute opposition 

nationale. 
Les Alliés utilisent trois stratégies différentes :
guerre d’usure, épuisement économique et militaire de l’adversaire.
-la guerre subversive ou guérilla (harcèlement de l’adversaire).
-la guerre atomique,  démonstration de force.



II. Les tournants de la guerre 1942 - 1943
Entre juin 1942 et février 1943, les Alliés à savoir le Royaume – Uni, 

les  Etats  –  Unis  et  l’URSS  arrêtent  l’Axe. Ils  ont  dû  mobiliser  leurs 
ressources pour mener une guerre totale. L’URSS transfère ses industries 
vers l’Est et les Etats – Unis industrialisent l’Ouest. 
Quatre batailles décisives : 

 → Stalingrad en URSS de novembre 1942 au 2 février 1943 où 
la Wehrmacht capitule.

 Midway, dans le Pacifique en juin 1942 où les Américains→  
remportent une victoire aéronavale qui marque le début du recul 
japonais

 Guadalcanal,  dans  le  Pacifique,  (6  juillet  1942-  9  février→  
1943), victoire aéronavale des Etats-Unis.

 El  Alamein, en Afrique, en octobre – novembre 1942. Les→  
troupes  de  Montgomery  repoussent  l’Afrikakorps.  Le  8  novembre 
1942,  Eisenhower dirige le débarquement en Algérie et au Maroc.

III. Les victoires des Alliés 1943 - 1945
       Sur le front de l’Est : 

• Après la victoire de Stalingrad, l’armée rouge libère le territoire 
soviétique de l’été 1943 au printemps 1944 et l’Europe centrale. Le 
19 avril 1945 les chars soviétiques entrent dans Berlin. Le 30 
avril1945 Hitler se suicide.

•       Sur le front occidental :     
• En  juillet  1943,  les  Alliés  (USA,  Royaume  –  Uni  et  Forces 

Françaises Libres (FFL))  débarquent en Sicile puis en Italie qui 
capitule le 3 septembre 1943, mais les Allemands envahissent le 
Nord et Rome n’est libérée que le 6 juin 1944. 

• Les Alliés gagnent la bataille de l’Atlantique grâce à la supériorité de la 
flotte américaine au printemps 1943. 

• 6  juin  1944,  « jour  J »,  débarquement  allié  en  Normandie, 
Paris est libéré le 25 août 1944 (2ème DB de Leclerc).

• 15 août 1944, débarquement allié en Provence avec l’aide des 
FFL (Forces Françaises de l’Intérieur).

• 8 mai 1945 capitulation sans condition de l’Allemagne. 
Dans le Pacifique : 

• Les Américains à partir de Midway chassent les Japonais d’archipel en 
archipel. 

• Truman, président des Etats – Unis, décide d’utiliser la bombe 
atomique à Hiroshima le 6 août 1945 et à Nagasaki le 9 août 
1945


